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1  ITwoxég mpofBoing
Opopde 1 (Mivakag mpofolris) 2¢ nivaxe mtpofolng opilovpe Tov
Py=A(ATA)TAT
Oewenua 1 Evas mvaxag P ewvar mpofolr) av
e P2=Pp
e PT=P

O nivaxoe TpoBolfic tpoPdiet otov R(A), 10 suvoho Tidy dnhadr tou A (1 1oodlvoua twv xoheo
TV 6TRAGY Tou A) xon elvon m X 1 - byl amapodTNTo TETPAYOVIXOG.

Av b ¢ R(A) tote Pab = by xou b = by + by onou by € R(A) xu by € R(A)T. Apa
napatnEolUe ott * x6Bel” to didvuopa b oe 2 dhha, o by xou bo.
Av o mvaxac A avtiotpégeton tote Py = A(ATA)TTAT = AATTAT 1AT = . 'Apa R(A) =
R™.
Snuetwon: 1o xoppdtt (AT A)TLAT ovopdleton (evdoavtiotpopoc xon cupPoileton e AT yio
XATOLOV TUVOXOL Ay o U1 avTIOTEELHO.

Oewpnua 2 Av A CV, onov V ypaupikds vndywpos kar Py mpoforri, av Px = & tote
lz =2l <[lz =yl ya xdde ye A,
O0nAdoén to & efvar n uikpotepn andotaon.

ITopdderyua 1 Eotw

11
A=12 1
31
Iapaznpotue ort A : R? — R3 ka1 rank(A) = 2 < dim(R?) = 3. Exoupe Aotnov oti:
1 1 T+y
Axr =12 1 = |2x+y x+k z,keR
3 1 3T +y 2z + k

Ag BpoUue tov mivaxa mpoPolnis. Exouue

5/6 1/3 —1/6
Py=AATA)AT =...= | 1/3 1/3 1/3
-1/6 1/3 5/6



Av dpdaovpe oto u' = (1,—2,3) tov nivaxa mpofdAns Ya éxouue:
-1/3
Pyu=---=12/3
5/3

émov mapatnpolue ot avijver atov R(A).

2 Eudesia ehaylotwv tetpayodvey

Mot TOM) oNUAVTIXY EQUPUOYY] TV TVAXwY TeoBolnc ewvar 1 gudeio ehayloTwy TETEOYWOVWY.
‘Eoto ot éyouye dpetoBintd dedopeva (24, ¥i), @ = 1, ... n xou Yéhoupe va o TpoBdhovye o o
evdeia g poperic ¥ = a + bx. Bdoel oowv €youue el wg Topa o Tivaxag tpoléing elvon exelvog
nou Yo tpoPdhel T dedouéva otny eudeio. Eyouue howndv ot

Y1 1 T

Y2 1 ) o
=Azr=| . |=]|. .
it

Yn 1 =z,

omou avalntdpe to davuoua Twv a ot 5. Eyouye hotnov ot
Ar=y=>ATAz=ATy=>a2=(ATA) ATy

1 1ood\vaua
y=Az =A(ATA) ATy = § = Pax

ITopddevypa 2 FEotw ot uag divovtar ta napakdtw 6€dopéva

Xpoévia () 1 2 3 4
Iwhfoeic oe k. €(y) || 23 27 30 34

BOélovue va Bpolue tny evleia edayiotwy tetpdywrwy. Kataokevdlovpe Aomdv tov mvaka A
11
A =

—_ = =

2
3
4
ka1 éyoupe

_ T AT 4 10| |« 114 . 1195 .
Ar=y=>A Az =A"y= [10 30| [8] = |303 =>&=|q5 = ¢ =19.5+ 3.6z
Av Oéhape ya mapdderyua va mpofAéovue, Bdoer tov mapandvew povtélov, Tt Ja owvéBaive otig
TtwARoes 50 tov xpdvo Oa efyape § = 19.5 4+ 3.6 x5 = 37.5. nuedvovue ot ta ofjuea (Tn, Yn)
Oev Bpiokovtar tdvew otny evdeia, alda éxovr tny uikpdtepn armootaon aro avtny. Opilovue wg
opdAua Tny andékAion touvg aro tny evleia
€ =Axi —yi = Ui — Ys
T0 onoio Uéloupe ev yévar va eAdyiotomoijooupe. Auté UmopoUpe va To €MTUXOUUE L€ TEXVIKES
OapopikoV Aoyio o alda efvai kdti mov 6ev Ja pag anaoyolnoer ota mAaioie avtov tov uainuatos.
Ocdhpnpe 3 Eotw Pub=0by. Avb ¢ R(A) tote n Ax = b ywerar Az = by apab—b; € N(AT)
I816tnTec Niorng shayioTwy TETEPAYOVLV:
(1) Adver tny AT Az = ATb.
(2) Av etvan povadind tote rank(A) =n xon & = (AT A)"LATD.
(3) Av o A etvar avtioTpédipoc téTE 1 Mon ehaylotwv TeTpayOvey evon & = A~1b.
(4) To Y, €2 = (Ax — b) T (Az — b) yiveton ehdiyioo Yoo © = 7.



